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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL 

 INSTITUTO ZACATECANO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA 
INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DE FECHA 

 CATORCE (14) DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTE (2020). 
 

Número: ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020. 
 

Anexos:- Punto 8 incisos a).-, b).-, d).- y f).-  

 
 

En la sala de sesiones del Pleno del Instituto Zacatecano de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (IZAI), ubicado en 
Avenida Universidad 113, Col. Lomas del Patrocinio, Zacatecas, Zacatecas; a las 
09:03 horas del catorce (14) de septiembre del año dos mil veinte (2020), el Pleno 
de dicho Instituto sesionó de manera ordinaria con la asistencia de las siguientes 
personas: 
 

Samuel Montoya Álvarez. (SMA). Comisionado Presidente. 
Norma Julieta del Río Venegas. (NJRV) Comisionada. 
Fabiola Gilda Torres Rodríguez. (FGTR) Comisionada. 

Víctor Hugo Hernández Reyes. (VHHR) Secretario Ejecutivo. 
 

Ante la presencia de las Comisionadas, el Comisionado Presidente, Mtro. 
SMA, sometió a consideración el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

1.- Verificación del Quórum y declaración de instalación de la sesión. 
 2.- Aprobación del orden del día. 

3.- Aprobación del acta de sesión ordinaria anterior. 
4.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 

número de expediente IZAI-RR-124/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Secretaría del Zacatecano Migrante. 

5.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-125/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Secretaría de las Mujeres del Estado de Zacatecas. 

6.- Presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-129/2020, interpuesto en contra del Sujeto 
Obligado, Fiscalía General de Justicia del Estado de Zacatecas. 

7.- Presentación para resolución de la Denuncia marcada con el número de 
expediente IZAI-DIOT-059/2020, interpuesto en contra del Sujeto Obligado, 
Servicios de Salud del Estado de Zacatecas. 

8.- Asuntos Generales. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN Y ACUERDOS. 

 

 1.- En desahogo del primer punto del día, el Secretario Ejecutivo del 
Instituto, da fe de que se encuentran presentes en dicha Sesión de Pleno el 
Ciudadano Mtro. SMA (Comisionado Presidente), Dra. NJRV (Comisionada), Lic. 
FGTR (Comisionada) y el Mtro. VHHR (Secretario Ejecutivo), por lo que, de 
conformidad con lo establecido por el artículo 129 primer párrafo de la Ley de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, existe 
Quórum Legal para que se desarrolle la Sesión de Pleno a que se convocó, dando 
razón de ello al primero de los nombrados, quien a su vez, declara formalmente 
instalada e iniciada dicha Sesión. 
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 2.- En desahogo del segundo punto del día, se dio lectura al mismo por 
parte del Comisionado Presidente, Mtro. SMA, emitiendo el Pleno el siguiente:  
 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.1 

Se acuerda por unanimidad de votos de los Comisionados integrantes 
del Pleno, el aprobar el orden del día propuesto para la presente sesión, 
adicionándose los siguientes asuntos generales: 

 
a).- Presentación para aprobación, de estados financieros del cierre 

del mes de agosto 2020 y transferencias presupuestales.  
 
b).- Informe sobre el incumplimiento hasta el día de la fecha, por parte 

del sujeto obligado, Sistema Municipal de Agua Potable de Villa de Cos, 
Zacatecas, a la resolución recaída dentro de la Denuncia IZAI-DIOT-045/2020. 

 
c).- Propuesta que realiza la C. Comisionada, Lic. FGTR, a efecto de 

modificar el acuerdo previo de Pleno, en relación a que la C. Lic. Yaneth 
Rodríguez deje de ser proyectista adscrita a la Dirección de Asuntos 
Jurídicos, para regresar a su ponencia como analista de información.  

 
d).- Informe que se realiza, en relación a la renuncia que presenta la C. 

Ana Karina Vázquez de la Trinidad al cargo que venía desempeñando como 
Auxiliar de la Secretaría Ejecutiva.  

 
e).- Propuesta de regreso paulatino a las oficinas, valorando el caso de 

las trabajadoras que son madres de familia, en atención al presente ciclo 
escolar virtual. 

 
f).- Propuesta de medición de productividad de los trabajadores del 

IZAI, ante la necesidad de contar con indicadores, tomando como 
antecedentes el informe de actividades que se publica en las redes sociales 
del Instituto.  
 

g).- Informe de la C. Comisionada, Dra. NJRV, sobre reuniones de 
trabajo oficiales que sostendrá el día de mañana en Guadalajara y la próxima 
semana en la Cd. de México, lo cual implicará traslado terrestre, 
aprobándose todo lo consistente en gastos a dichos traslados.  

 
 
 
3.- En cuanto al tercer punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la aprobación del acta de sesión ordinaria de fecha nueve (09) de septiembre 
del año dos mil veinte (2020), por lo que una vez puesta a consideración de los 
CC. Comisionados integrantes del Pleno, se emite el siguiente: 

 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.2 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, el aprobar el acta de sesión ordinaria de fecha nueve 
(09) de septiembre del año dos mil veinte (2020) en los términos 
presentados. 

 
 
4.- En cuanto al cuarto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-124/2020, interpuesto en contra del sujeto 
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obligado, Secretaría del Zacatecano Migrante, por lo que concedido el uso de la 
voz al C. Comisionado Presidente y Ponente, Mtro. SMA, es que una vez que 
hiciera del conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.3 

 Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-124/2020, interpuesto en contra del sujeto 
obligado, Secretaría del Zacatecano Migrante, CONFIRMAR la respuesta por 
las manifestaciones vertidas en el mismo. 
 
 

5.- En cuanto al quinto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 
en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-125/2020, interpuesto en contra del sujeto 
obligado, Secretaría de las Mujeres del Estado de Zacatecas, por lo que 
concedido el uso de la voz a la C. Comisionada Ponente, Lic. FGTR, es que una 
vez que hiciera del conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.4 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-125/2020, interpuesto en contra del sujeto 
obligado, Secretaría de las Mujeres del Estado de Zacatecas, SOBRESEER el 
recurso de revisión interpuesto por las valoraciones vertidas en la presente 
resolución. 

 
 
6.- En relación al sexto punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en la presentación para resolución del Recurso de Revisión marcado con el 
número de expediente IZAI-RR-129/2020, interpuesto en contra del sujeto 
obligado, Fiscalía General de Justicia del Estado de Zacatecas, por lo que 
concedido el uso de la voz a la C. Comisionada Ponente, Dra. NJRV, es que una 
vez que hiciera del conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 

 
Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.5 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-RR-129/2020, interpuesto en contra del sujeto 
obligado, Fiscalía General de Justicia del Estado de Zacatecas, declarar 
FUNDADO el agravio, así como darle vista al Recurrente, a efecto de que en 
un plazo de hasta cinco (05) días hábiles contados a partir de la notificación 
de la resolución, manifieste lo que a su derecho convenga en vía de 
cumplimiento. 

 
 
7.-En cuanto al séptimo punto agendado para ser tratado, el mismo 

consistió en la presentación para resolución de la Denuncia marcada con el 
número de expediente IZAI-DIOT-059/2020, interpuesto en contra del sujeto 
obligado, Servicios de Salud de Zacatecas, por lo que, concedido el uso de la 
voz al C. Comisionado Presidente y Ponente, Mtro. SMA, es que una vez que 
hiciera del conocimiento el proyecto que nos ocupa, se emitió el siguiente: 
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Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.6 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la resolución presentada dentro del 
expediente número IZAI-DIOT-059/2020, interpuesto en contra del sujeto 
obligado, Servicios de Salud de Zacatecas, considerar FUNDADA la 
denuncia, instruyéndose en atención a lo anterior, que en un plazo de hasta 
quince (15) días, se realice el cumplimiento a lo mandatado. 

 
 
8.- En cuanto al octavo punto agendado para ser tratado, el mismo consistió 

en los asuntos generales, a saber:  
 

a).- Sobre la presentación para la aprobación de los estados financieros del 
cierre del mes de agosto del año 2020 y transferencias presupuestales del Instituto 
Zacatecano de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, es que en uso de la voz, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, 
refiere que el Director Administrativo, L.C. Manuel de Jesús Palacios Mata, hace 
llegar al Pleno los estados financieros, tal y como mes a mes se presentan por 
parte de éste, conteniendo la información de cómo se tiene hasta el último día del 
mes los gastos del Instituto, situación por la cual se somete a consideración la 
aprobación de dichos estados financieros así como las transferencias 
presupuestales, en las cuales se pueden observar las finanzas apegadas a una 
disciplina financiera respecto a dichos estados, generándose de manera 
transparente y disciplinada, a razón de las limitaciones del presupuesto que este 
año se tienen, cuidando en todos y cada uno de dichos gastos, que no se generen 
si no se tienen debidamente respaldado por el presupuesto, a efecto de no estar 
trabajando con números rojos, situación por la cual se pone a consideración de los 
integrantes del Pleno, el informe que emite la Dirección Administrativa a través del 
L.C. Palacios Mata, para su conocimiento y aprobación. 

 
Una vez lo anterior, en uso de la voz, la C. Comisionada, Dra. NJRV, 

expresa que lo aprobará en lo general, quedando pendiente la aprobación en lo 
particular, en virtud a que se necesita analizar algunas situaciones, como lo serían 
por ejemplo, lo contenido en el punto tres de la justificación, lo cual le gustaría 
conocer en qué consiste, pues no le gustaría aprobarlo desconociendo algunas 
cosas, por lo que necesita que le expliquen algunas situaciones para que no sea 
un hecho consumado.  

 
Acto seguido, la C. Comisionada, Lic. FGTR, señala que al igual que lo 

realizara la C. Comisionada, Dra. NJRV, la aprobación de su parte lo realiza en 
términos generales, reservando su aprobación en lo particular. 

 
Finalmente, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, señala respecto a la 

aprobación de lo que ahora se propone, aprobarlo tanto en lo general como en lo 
particular. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios, es que se emite el 

siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.7 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la presentación para aprobación de los 
estados financieros del cierre del mes de agosto del año 2020 y 
transferencias presupuestales del Instituto Zacatecano de Transparencia, 
Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, por las razones 
expuestas para ello, aprobar en lo general lo que se presenta en el punto que 
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nos ocupa, por parte del Director Administrativo, L.C. Manuel de Jesus 
Palacios Mata; así como por parte del C. Comisionado Presidente, Mtro. 
SMA, aprobarlo en lo particular. 

 
De igual forma se acuerda, una vez terminada la sesión de Pleno, los 

CC. Comisionados integrantes del Pleno reunirse con el Director 
Administrativo del Organismo Garante, L.C. Palacios Mata, a efecto de 
aclarar algunas dudas que sobre lo que se informa surgieran, y una vez ello, 
se pudiera tener por aprobado también en lo particular. 

 
 
b).- En cuanto al informe sobre el incumplimiento hasta el día de la fecha 

por parte del sujeto obligado, Sistema Municipal de Agua Potable de Villa de Cos, 
Zacatecas, a la resolución recaída dentro de la Denuncia: IZAI-DIOT-045/2020, es 
que se concedido el uso de la voz, el Secretario Ejecutivo, Mtro. VHHR, señala 
que lo anterior deriva de una resolución en contra del sujeto obligado antes citado, 
a través de la cual se le instruyó para que en un plazo de hasta quince (15) días 
hábiles, conforme lo establece la Ley de Transparencia Local, diera cumplimiento 
a lo instruido en los términos establecidos en la resolución que se comenta; sin 
embargo, transcurrido dicho plazo, se solicitó a la Dirección de Tecnologías de la 
Información del IZAI que realizara la revisión correspondiente, a efecto de poder 
determinar si ya se habían cumplido en los términos instruidos, arrojando como 
resultado plasmado en el Dictamen correspondiente, que aún no se cumple al 
100% con lo instruido, toda vez que el Porcentaje Global de Cumplimiento en el 
caso particular lo es del 83.89%. 

 
Por todo lo anterior, es que de conformidad con lo que establece el artículo 

67 último párrafo de la Ley de Transparencia local, lo que procede en este 
momento es darle vista al superior jerárquico del sujeto obligado, a efecto de que 
en un plazo de hasta cinco (05) días hábiles, acate en los términos instruidos en la 
resolución dentro de la Denuncia que nos ocupa, siendo ello lo que se somete a 
su consideración. 

 
Una vez lo anterior, la C. Comisionada, Lic. FGTR, manifiesta que es una 

lástima que cuando haya un requerimiento o resolución dentro de una denuncia, 
misma que se notifique al sujeto obligado para su cumplimiento, no se le dé 
cumplimiento, no obstante que en este caso se le otorgan hasta quince (15) días 
hábiles, cuando incluso lo que se les está requiriendo es algo tan sencillo, como lo 
es el tener publicado su estructura orgánica, su organigrama y su directorio; lo 
cual, señala, no considera que sea algo que implique más de un día, porque 
incluso ya deberían de tenerlo, y por lo tanto, es nada más ingresarlos a la 
Plataforma, por lo cual, es lamentable que aún con la Denuncia y notificación no 
se realice, así como que un sujeto obligado no se comprometa con la 
transparencia, con algo tan sencillo y simple. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios sobre el particular, se 

emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.8 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, en cuanto al informe sobre el incumplimiento hasta el 
día de la fecha por parte del sujeto obligado, Sistema Municipal de Agua 
Potable de Villa de Cos, Zacatecas, a la resolución recaída dentro de la 
Denuncia: IZAI-DIOT-045/2020, por las razones expuestas para ello, así como 
con fundamento en lo previsto en el artículo 67 último párrafo de la Ley de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, 
que se notifique al superior jerárquico sobre el incumplimiento que hasta el 
día de la fecha se actualiza, concediéndose un plazo final legal de hasta 



Instituto Zacatecano de Transparencia, Acceso a la Información 

                                         y Protección de Datos Personales  

 

 
Avenida Universidad 113, Lomas del Patrocinio 

 Zacatecas, Zacatecas 
Tel. (492) 92 5 16 21 y 018005901977 

www.izai.org.mx 

 

cinco (05) días hábiles; apercibiéndose que en caso de no realizarse dicho 
cumplimiento, se iniciará con el procedimiento de imposición de una medida 
de apremio a quien resulte responsable de dicho incumplimiento. 

 
 
c).- En cuanto a la propuesta que realiza la C. Comisionada, Lic. FGTR, a 

efecto de modificar el acuerdo previo de Pleno, en relación a que la C. Lic. 
Verónica Yaneth Baez Carrillo dejé de ser proyectista adscrita a la Dirección de 
Asuntos Jurídicos, para regresar a su ponencia como analista de información, es 
que en uso de la voz, expresa que la petición la realiza al Pleno, solicitando que la 
Lic. Baez Carrillo antes citada, quien se acordó en sesiones previas de Pleno que 
pasara a la Dirección de Asuntos Jurídicos, derivado de su perfil por ser 
Licenciada en Derecho, y quien por tener el perfil antes citado pudiera trabajar 
muy bien en dicha Dirección; sin embargo, en este momento solicita al Pleno, que 
la antes referida se quede como su asistente y sobre todo como su analista de 
información, en relación con los diversos temas que maneja en su carácter de 
Comisionada dentro del Instituto, así como de las diferentes comisiones de las que 
forma parte. 

 
Por su parte, la C. Comisionada, Dra. NJRV, señala sobre el tema que nos 

ocupa y la solicitud realizada por parte de la C. Comisionada, Lic. Torres 
Rodríguez, que considera que lo que solicita es muy válido, porque incluso es muy 
probable que la Comisionada, Lic. FGT contienda por una coordinación nacional 
dentro del SNT, para lo cual estamos a unos días, además de que por los relevos 
al interior del Organismo Garante, es muy probable que pudiera asumir incluso la 
Presidencia del Instituto, por lo que sí se requiere lo que ahora solicita, por lo que 
le parece correcto que tenga a quien solicita como analista, así como de sus 
ponencias, pues le vendrán cargas de trabajo muy importante, tanto a nivel local 
como nacional, por lo que considera lo que ahora se solicita es muy adecuado y 
objetivo; además de que tiene derecho como Comisionada, de solicitar algunas 
peticiones para la carga de su trabajo y de su agenda, por lo cual celebra lo que 
ahora se solicita, y ya que fue en sesión de Pleno previo donde se autorizó que la 
C. Lic. Verónica Yaneth Baez Carrillo pasara a la Dirección de Asuntos Jurídicos, 
que sea ahora a través de la misma instancia, donde se determine y acuerde su 
regreso a la ponencia de la C. Comisionada, Lic. FGTR, lo cual deberá de 
notificarse a las Direcciones de Administración y Tecnologías de la Información del 
Organismo Garante para los efectos administrativos a que haya lugar, 
manifestando finalmente, estar completamente de acuerdo con lo que ahora se 
solicita. 

 
Por su parte, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, solicita que se le 

notifique a la Dirección Administrativa en los términos ya mencionados, 
expresando de igual manera, que lo solicitado por parte de su compañera 
Comisionada, Lic. FGTR es muy legítimo, en razón a las diferentes actividades y 
comisiones que todo parece indicar se le avecinan, es decir, que será bastante el 
trabajo que va a tener, situación por la cual lo ahora solicitado abonara muy bien el 
hecho de que la C. Lic. Verónica Yaneth Baez Carrillo se quede como su analista 
y asistente, estando en consecuencia totalmente de acuerdo.  

 

Así las cosas, no habiendo mas comentarios sobre el particular, es que se 
emite el siguiente: 

 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.9 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la propuesta que realiza la C. Comisionada, 
Lic. FGTR, a efecto de modificar el acuerdo previo de Pleno, en relación a 
que la C. Lic. Verónica Yaneth Baez Carrillo deje de ser proyectista adscrita a 
la Dirección de Asuntos Jurídicos, para regresar a su ponencia como 
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analista de información, por los argumentos expuestos para ello, así como 
con fundamento en lo previsto en el artículo 130 fracción XIII de la Ley de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Zacatecas, 
aprobar de conformidad lo solicitado, para lo cual, deberá de notificarse de 
dicha modificación para los efectos administrativos a que haya lugar, a las 
Direcciones de Administración, así como de Tecnologías de la información. 

 
 
d).- En cuanto al informe que se realiza, en relación a la renuncia que 

presenta la C. Lic. Ana Karina Vázquez de la Trinidad, al cargo que venía 
desempeñando como Auxiliar de la Secretaría Ejecutiva, es que concedido el uso 
de la voz, el Mtro. VHHR, Secretario Ejecutivo, señala que se encuentran en los 
respectivos recopiladores, así como anexo a la presente acta, un documento 
donde la antes citada presenta por escrito su renuncia, lo cual se presenta al 
Pleno para su conocimiento, independientemente de que en dicho documento que 
se menciona se marcara copia de conocimiento a cada uno de los Comisionados 
que lo integran, informe que se efectúa de manera formal en estos momentos, 
para los efectos administrativos y legales a que haya lugar. 

 
Por su parte, el C. Comisionado Presidente, Mtro. SMA, señala que la C. 

Lic. Ana Karina Vázquez de la Trinidad, incluso platicó con los tres Comisionados 
para notificar su intención de presentar el documento de renuncia que ahora nos 
ocupa, al cargo de auxiliar de la Secretaria Ejecutiva, esto a razón de otra 
oportunidad laboral que tiene, por lo que cree que es muy legitimo el que las 
personas puedan irse superando e ir generando nuevas oportunidades, señalando 
que en lo que a ella respecta, desea felicitar a la Lic. Ana Karina Vázquez de la 
Trinidad por el desempeño que tuvo en este Instituto, ya que fue una abogada y 
asistente de la Secretaría Ejecutiva, que generó muy buen trabajo, dando 
magníficos resultados, lo cual podrá manifestar de manera más clara el propio 
Secretario Ejecutivo, a razón de fue en dicha área donde prestó sus servicios, 
observándose muy buenos resultados, con calidad profesional y cuidadoso en lo 
que ella realizó, situación por la cual, le desea la mejor de la suerte en esa nueva 
etapa que laboral que inicia, así como el reconocimiento al trabajo que tuvo en el 
Instituto. 

 
Acto seguido, la C. Comisionada, Dra. NJRV, expresa que no obstante lo 

poco que tuvo la oportunidad de tratarla, se dio cuenta sin embargo, que era una 
muchacha muy seria y dedicada a trabajar, lo cual le reconoce, por lo que lamenta 
que esos buenos cuadros se retiren del Instituto, refiriéndole al Secretario 
Ejecutivo, que en un mes no se va a poder recuperar la plaza, sino hasta el 
próximo, a efecto de poderle otorgar un estímulo a quien ahora hace público su 
renuncia, por el excelente trabajo desempeñado a lo largo de un año, estímulo que 
propone sea aprobado por el Pleno; lo anterior, ya que contable y financieramente 
no se tiene presupuesto. Lo anterior, tomando en consideración los antecedentes 
que en situaciones similares existen, refriendo una vez más que es su propuesta y 
la manifiesta, a efecto de que sea analizada; manifestando finalmente, que sea el 
propio Secretario Ejecutivo, quien busque y proponga a la persona que remplazará 
a la Lic. Vázquez de la Trinidad. 

 
De igual manera, la C. Comisionada, Lic. FGTR, señala sobre el particular, 

que tiene conocimiento que el servicios prestado fue muy profesional, ya que la 
Lic. Vázquez de la Trinidad durante el tiempo que colaboró fue muy disciplinada, 
brindando un gran apoyo, en virtud de la excesiva carga de trabajo que tiene la 
Secretaria Ejecutiva, por lo que solo le resta desearle mucho éxito porque es una 
mujer muy trabajadora, dándole mucho gusto que ascienda y acepte las 
oportunidades que son en beneficio de ella, refiriendo estar de acuerdo con la C. 
Comisionada, Dra. Del Río Venegas, en darle una compensación.  
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Finalmente, concedido el uso de la voz, el C. Mtro. VHHR, Secretario 
Ejecutivo, agradece a nombre de la Lic. Ana Karina Vázquez de la Trinidad, 
señalando que efectivamente, desde el momento en que le permitieron 
proponerla, se realizó esta conjunción, refiriendo que tal y como se señala, una de 
las cualidades que tenía, era que se dedicaba a su trabajo como bien lo refieren 
en el lugar que le fue asignado, y que cualquier situación que se ofrecía y le era 
encomendada lo ejecutaba, incluso laborando de acuerdo a las necesidades y 
urgencias de la Secretaría Ejecutiva fuera del horario laboral, situación por la cual 
agradece el apoyo, por lo que sin ningún problema está de acuerdo con la 
propuesta de la C. Comisionada, Dra. NJRV, a efecto de esperar un mes; además 
de agradecer por la confianza que vuelven a depositar en el Secretario Ejecutivo 
para buscar a la persona que pudiera sustituir a la Lic. Vázquez de la Trinidad, 
utilizando éste tiempo para ver cuáles serían las opciones para sustituir a la antes 
citada, situación que les agradece, y sobre todo por hacer valer lo relativo a la 
“cultura del reconocimiento”, que señala la Dra. NJRV. 

 
Una vez lo anterior, no existiendo más comentarios sobre el tema que nos 

ocupa, es que se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.10 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe que se realiza, en relación a la 
renuncia que presenta la C. Lic. Ana Karina Vázquez de la Trinidad, al cargo 
que venía desempeñando como Auxiliar de la Secretaría Ejecutiva, darse por 
enterados; así como aprobar de igual forma por unanimidad de votos, por 
las razones expuestas para ello, el que se le otorgue por el excelente trabajo 
desempeñado a lo largo de un año, un estímulo económico. 

 
 
e).- En relación con la propuesta de regreso de manera paulatina a laborar 

en las oficinas, tomando en consideración sin embargo, que las escuelas de 
educación básica y clases seguirán siendo a distancia sobre todo en el presente 
ciclo escolar, derivado de la pandemia, es que se valorará el caso de las 
trabajadoras que son madres de familia, situación por la cual hace uso de la voz a 
la C. Comisionada, Dra. NJRV, quien señala que no es viable que se acuda a 
laborar a las oficinas por parte del personal un día sí y otro no, por lo que debería 
de determinarse el regreso paulatino a las oficinas, pero que sin embargo, 
derivado de lo antes citado, para dichos efectos deberá de realizarse un 
diagnóstico sobre las madres trabajadoras, pues no se puede obligar el regreso 
total y absoluto de una madre, cuando el niño está cursando la educación básica 
por las necesidades tecnológicas que se requieren y por ende, la supervisión de 
un adulto, preferentemente de los padres, ya que todo parece indicar que en lo 
que resta del presente año escolar, las clases seguirán siendo en línea, situación 
por la cual deberán de tomar algunas decisiones sobre ese sector de personal que 
se tiene, toda vez que al día de la fecha se cumplen seis (06) meses de trabajo a 
distancia y semi presencial, pues fue un día catorce (14) de marzo a las quince 
treinta horas (15:30 h), cuando los Comisionados que integran el Pleno, 
determinaron la suspensión de todas las capacitaciones y eventos masivos 
organizados, como una medida preventiva ante la propagación del virus, medida 
aplicada por el INAI. 

 
Por todo lo anterior, es importante contextualizar el próximo regreso 

paulatino, especialmente a las madres trabajadora, que cuenten con hijos 
menores a doce años, que estén cursando únicamente la educación básica, o 
requieran cuidados y atenciones específicas como guardería, pues es un análisis 
profundo para tomar decisiones con números y datos en las manos, proponiendo 
para ello que se realice un proceso de entrevistas a través de la Dirección 
Administrativa de forma individual con cada trabajadora del IZAI, y que aparte esté 
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presente el Director del Centro de Investigaciones, diagnósticos sobre la situación 
actual, incluyendo el rubro de quién está al cuidado de los hijos ante las 
condiciones de escuela en casa. 

 
Informe que deberá indicar el número de personal con estas condiciones, el 

cual deberá ser entregado por la Dirección Administrativa, así como por el Centro 
de Investigaciones, entrevistas fundamentales para tomar las decisiones óptimas 
para el regreso a oficinas para su trabajo, puesto que es un derecho que tienen las 
madres trabajadoras. 

 
Propuesta que se realiza, en virtud de que debemos de ser ejemplo, ya que 

si lo vemos y juzgamos en otro lado, tenemos que empezar por nosotros mismos, 
por lo que ante el sector de las madres trabajadoras, se tiene que ser sensibles, 
ya que pueden ser productivas a distancia, pues no se puede exigir a las madres 
que regresen y dejen a sus hijos solos, o no se atienda el tema educativo.  

 
Siendo esa la propuesta presentada, solicitándose los resultados de las 

encuestas para la toma de la decisión final a más tardar el día de mañana. 
 
Así las cosas, no existiendo más comentarios sobre el particular es que se 

emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.11 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la relación de la propuesta del regreso de 
manera paulatina a laborar en las oficinas del IZAI, por las razones 
expuestas para ello, a efecto de valorar el caso de las trabajadoras que son 
madres de familia, y que derivado de la pandemia tengan hijos menores de 
12 años, por lo que tengan que estar al pendiente de ellos, entre otras cosas, 
por las clases virtuales que se realizan y realizarán, todo parecer indicar, por 
lo menos hasta el termino del presente año escolar, que se realice un 
proceso de entrevistas a través de la Dirección Administrativa de forma 
individual con cada trabajadora del IZAI, y que esté presente el Director del 
Centro de Investigaciones. 

 
Diagnósticos sobre la situación actual, incluyendo el rubro de ¿quién 

está al cuidado de los hijos ante las condiciones de escuela en casa?, cuyo 
resultado deberá ser entregado a más tardar el día de mañana, informe que 
deberá indicar el número de personal con dichas condiciones. 

 
 
 f).- En cuanto a la propuesta de medición de productividad de los 

trabajadores del IZAI ante la necesidad de contar con indicadores, tomando como 
antecedentes el informe de actividades que se publica en las redes sociales del 
IZAI, es que la C. Comisionada, Dra. NJRV, expresa que es un tema ligado al 
anterior, pues hace unos días se había debatido entre los Comisionados y el 
personal, de ¿cómo medir realmente la productividad?, ante la necesidad de 
contar con indicadores. 

 
Lo anterior, partiendo de la base de que el IZAI realiza un informe semanal 

de actividades laborales en casa (Homme Office) que se publicita en redes 
sociales, pero que sin embargo, por lo ejecutivo de su presentación no expresa la 
carga real de trabajo que existe en cada Dirección o Área al interior del Organismo 
Garante, solicitando a la Directora de Capacitación, Mtra. Humbelina Elizabeth 
López Loera, explique el nuevo modelo de Home Office por dirección o área, 
proyecto que tiene sus puntos positivos y negativos, como pudieran ser, que ante 
este nuevo formato de informe, realmente se verá el personal que en realidad es 
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productivo en todos los sentidos, el cual sin embargo, pretende ser un revulsivo 
también motivacional, así como en el desarrollo de las funciones. 

 
Así las cosas, concedido el uso de la voz a la Directora párrafo anterior 

citada, es que señala que el objetivo de dicho informe es que se fortalezca el 
informe ejecutivo del Home Office, a través de un informe ejecutivo por dirección, 
área o unidad administrativa, el cual va tener las actividades esenciales de 
capacitación y profesionalización, así como de informe para conocer si está 
participando en difusión e interacción con redes institucionales; para ello se 
estableció un catálogo con indicadores de cada área administrativa, y también un 
informe diario de lo que reportaría cada persona sobre lo que realiza en cada 
proceso, es decir, si acude a la oficina, a qué actividad está relacionada, etc.  

 
Es decir, que específicamente el informe ejecutivo contendrá las acciones o 

subactividades que se están realizando en cada proceso, sin embargo, se aclara 
que en esta etapa no se está midiendo nada, hasta en tanto los CC. Comisionados 
determinen la ponderación, luego entonces, solamente se están sentando las 
bases de cuáles son todas las actividades que realizan las unidades 
administrativas, así como sus indicadores. 

 
Una vez lo anterior, retomando nuevamente el uso de la voz, la C. 

Comisionada, Dra. Del Río Venegas, propone que sea la Mtra. López Loera quien 
se pudiera reunir con los directores y explicarles ¿cómo es que va ser la 
medición?, para tener la claridad incluso con los informes, en que se deberá de 
indicar el número de personal con estas condiciones, así como un porcentaje de 
interacción con las redes sociales oficiales; todo ello, lo cual es muy novedoso.  

 
No existiendo más comentarios, es que se emite el siguiente: 
 

Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.12 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto a la propuesta de medición de productividad 
de los trabajadores del IZAI ante la necesidad de contar con indicadores, 
tomando como antecedentes el informe de actividades que se publica en las 
redes sociales del Organismo Garante, darse por enterados sobre todo lo 
que se informa, así como implementar la aplicación del nuevo modelo de 
Informe Homme Office, bajo las características y razones descritas con 
antelación. 

 
 
g).- Finalmente, la C. Comisionada, Dra. NJRV, informa sobre las reuniones 

de trabajo oficial que tendrá en la Cd. de Guadalajara, Jalisco, así como la 
semana próxima en la Cd. de México, lo cual implicaría traslados terrestres; 
solicitándose además, virtud a que por cuestiones laborales tendrá que acudir a 
este último lugar en otras ocasiones, que en cada caso en que tenga que acudir, 
se apruebe todo lo consistente en gastos en dichos traslados; manifestando sobre 
el particular, a efecto de mayor claridad, que tiene una serie de salidas, como lo 
sería una reunión interna de trabajo del Sistema Nacional de Transparencia; 
siendo la próxima la semana entrante, es decir, aquella reunión de México que ya 
estaba programada, a efectuarse con el C. Comisionado, Mtro. Oscar Guerra 
Ford. 

 
Refiriendo finalmente no tener más pormenores, ya que hasta el día de 

mañana se otorgará con precisión la fecha exacta, a través de un correo 
electrónico. 

Por todo lo anterior, no existiendo comentarios sobre el particular, es que se 
emite el siguiente: 
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Acuerdo 

ACT/PLE-ORD27-IZAI/14/09/2020.13 

Se acuerda por unanimidad de votos de los CC. Comisionados 
integrantes del Pleno, respecto al informe sobre las reuniones de trabajo 
oficial a realizarse en la Cd. de Guadalajara, Jalisco, así como la semana 
próxima en la Cd. de México, por parte de la C. Comisionada, Dra. NJRV, 
darse por enterados, así como aprobar lo relativo a las erogaciones 
correspondientes a los traslados terrestres de los viajes antes citados, así 
como de aquellos que por cuestiones laborales, tendrá que realizar a este 
último lugar en próximas ocasiones, aprobándose todo lo consistente en 
gastos a realizarse en dichos traslados. 

 
 
Por lo que una vez lo anterior, no existiendo más asuntos por tratar, se dio 

por terminada la sesión ordinaria de Pleno del Instituto, a las diez horas con 
diecinueve minutos (10:19 h) del día de la fecha.  

 
Realizándose la presente acta con fundamento en lo previsto en el artículo 

25 del Reglamento Interior del Instituto Zacatecano de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales, para constancia de todo lo ahí 
acontecido. 

 
Firmada que fue la presente acta de sesión ordinaria de Pleno del Instituto 

de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, por 
los que en ella intervinieron y así quisieron hacerlo. - CONSTE. -------------------------
--------------- (DOY FE).--------------------------------------------------------------(RÚBRICAS). 
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